
 

 

Consiglio Metropolitano 

Gruppo Metropolitano “MoVimento 5 Stelle” 

 

OGGETTO: manutenzione scuola De Sanctis Via A. Giaquinto, 24 Roma. 

 

 

 INTERROGAZIONE URGENTE  

I sottoscritti Emanuele Dessì Presidente del Gruppo M5S Città Metropolitana di Roma e il Consigliere 

Enrico Stèfano, componente del Gruppo Consiliare “MoVimento 5 Stelle” della Città Metropolitana di 

Roma  

INTERROGANO IL SINDACO DELLA CITTA’ METROPOLITANA IGNAZIO MARINO 

E IL VICE SINDACO MAURO ALESSADRI 

con richiesta di urgente risposta scritta   

                                                                       PREMESSO CHE: 

 

La Salute è un diritto fondamentale, tutelato dalla Costituzione (art. 32); 

 

L'Istruzione è un diritto fondamentale, tutelato dalla Costituzione (artt. 33-34); 

 

Lo Statuto della Città Metropolitana di Roma Capitale, all'art. 13, afferma che “La Città metropolitana 

individua nella qualità del sistema integrato educativo scolastico il fattore fondamentale di sviluppo 

sociale, culturale e professionale dei cittadini e opera, nell’ambito delle attribuzioni che le sono 

conferite, al fine di assicurare le condizioni più adeguate ed efficaci per lo svolgimento delle funzioni 

di istruzione e formazione“; 

 

 

 

Nel territorio di Roma Capitale, nel Municipio VI, è presente l'Istituto Comprensivo “Via Emilio Macro” 

in Via Emilio Macro,25 00169, composto dalla Scuola Primaria “Annibale Tona” in Via Emilio 

Macro,25/31 e dalla Scuola Primaria “Francesco De Sanctis” in Via Adolfo Giaquinto,24; 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

 

 

In data 27/04/2015 la Commissione Lavori Pubblici del Municipio VI ha effettuato un sopralluogo e ha 

verificato lo stato di degrado dello stabile ex ITIS “Hertz”; 

 

 

 

 

 

Successivamente una delegazione composta da Senatori, Deputati, Consiglieri Capitolini e Municipali 

ha effettuato un sopralluogo nella scuola citata in oggetto, a seguito del quale è stato presentato un 

esposto alla Procura della Repubblica e alla ASL competente avente ad oggetto lo stato di 

abbandono dei locali sopracitati, che potrebbe aver causato problemi di igiene e salubrità dei luoghi 

immediatamente attigui frequentati da bambini e lavoratori della scuola; 

 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

IL GRUPPO CONSILIARE M5S DELLA CITTA’ METROPOLITANA DI ROMA 

INTERROGANO IL SINDACO E IL VICE SINDACO 

 

 entro quali tempi intendano verificare le motivazioni e le responsabilità che hanno portato a 
una tale situazione di degrado e abbandono; 

 

 quali iniziative intendano intraprendere per ripristinare le condizioni igienico-sanitarie della 
struttura ad un livello consono alla funzione esercitata. 

 

 

  

Gruppo M5S Città Metropolitana Roma  

 

Emanuele Dessì         Enrico Stèfano 

 


